
  هندسه 

و شعاع  Aاي به مركز  هستند دايره 5به فاصله  Aـ مجموعه نقاطي كه از رأس » 1«گزينه  -1
خط مـوازي  هستند دو  7فاصله  به ABاز طرف ديگر مجموعه نقاطي كه از ضلع است.  5

AB است (دو خطاز آن  7به فاصله  وd1  وd2  مسئله رأس در شكل). با توجه به صورت
C مشترك دايره با هر يك از دو خط  نقطهd1  وd2  هـاي داده   ازهاست. با توجه به انـد

با  Cبراي اي  هيچ نقطه مشتركي ندارد، بنابراين هيچ نقطه d2و d1شده دايره با دو خط
 داده شده وجود ندارد. ويژگي

  فصل دوم ـ مكان هندسي) پايه دوازدهم ـ ي) ((هويد

ADچونـ » 3«گزينه  - 2 || BF بنابراين دو مثلث ،EBF  وEDA توان نوشت: ند. ميا متشابه 

EF BE
( )

EA DE
1   

  :آيد مي دست اند و به متشابه EGDو  EABگيريم دو مثلث  نتيجه مي DGو  ABموازي بودن همچنين از 

EG ED
( )

AE EB
2  

  آيد: دست مي ) به2) و (1برابري ( از ضرب دو

EF EG
EF EG AE AE AE

AE


         2 2

2
1 4 9 36 6   

  

  تشابه)  فصل دوم ـ پايه دهم ـ(هويدي) (

AEكنيم ابتدا ثابت ميـ » 4«گزينه  - 3 BF. 

                          

BF OC
ABC : OF || BC

AB AC

AE OD BF AE
BAD : OE || AD BF AE

AB DB AB AB

OC OD
ODC OBA

AC DB

   

      



    


:

   

  :توان نوشت اكنون مي

AE OD DC m m
( )

EB OB AB m x x

5 5
1

12 7
     


   

( )
AB m x x x x x

1 10 17 84
12 2 12 12 12

7 7 17
             

   فصل دوم ـ تالس و تشابه)پايه دهم ـ ((هويدي) 

 قطع كنند.  Oدهيم تا يكديگر را در نقطه  ابتدا دو ساق را امتداد ميـ » 1«گزينه  - 4

  بنابر قضيه تالس:

                                                      
xx y

yx y

68

812 16 24


      

   

  

  :نويسيم يآوريم و م دست مي به را OCDو  OABهاي  مثلثمساحت  هروناكنون با استفاده از دستور 

  ABCD OCD OABS S S 33 9 9 15 11 3 3 5 27 55 3 55 24 11               

  فصل سوم ـ روابط طولي) پايه يازدهم ـ ) ((هويدي  

  كنيم. وصل مي Tو Tهاي  از مركز دايره به نقطهـ » 2«گزينه  - 5

   :آيد دست مي ، بهOTATدر چهارضلعي

    ˆ ˆO A        180 180 56 124  

در نتيجه 
)
TT 124  بنابراين .:  

      
)

B̂ TT  
1

62
2

   

  هاي در دايره) اول ـ زاويهفصل پايه يازدهم ـ (هويدي) (



  گيريم. در نظر مي rو شعاع دايره كوچك را  Rشعاع دايره بزرگ را ـ » 2«گزينه  - 6

     AB AF FB r R R r2 10 2 5         

OOدانيم در دو دايره مماس داخل از طرف ديگر مي R r   يعنيOO 5  ،  

OEهمچنين OC CE R 6    توان نوشت . اكنون مي:  

                                    OO E : O E OO OE r (R )2 2 2 2 2
25 6           

               
R r

r (r ) r r r r
5 2 2 2 2

25 1 25 2 1 13
              

  (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ وضع دو دايره) (هويدي)   

  هستند. 30الساقين با زاويه رأس متساوي ACCو ABBهاي توجه كنيد كه مثلثكنيم.  استفاده مي زيرـ از نمادگذاري شكل » 3«گزينه  - 7

  :پس 

                 ˆ ˆC B  1 1 75   

  در نتيجه:

              ˆB̂ C   2 2 105   

  

ABاكنون در چهارضلعي OC توان نوشت مي:  

                   x x60 105 105 360 90            

  ـ تبديلات هندسي (دوران))  فصل دومپايه دوازدهم ـ (هويدي) (  

 ر بر آن عمود باشند.اي وجود ندارد كه دو خط متناف فحهاند. بنابراين هيچ ص دانيم دو خط عمود بر يك خط موازي ميـ » 1« گزينه - 8

  ل سوم ـ خط و صفحه در فضا) فصپايه يازدهم ـ (هويدي) (  

 :نويسيم ها را مي در هر يك از سه مثلث قضيه سينوسـ » 4«گزينه  - 9

sin sin sin sin sin sin
, ,

OB OA OC OB OA OC

45 30 45     
     

  :آيد دست مي با ضرب اين سه برابري به

  
sin sin sin

sin sin sin
OB OC OA OA OB OC

2 1 2 1

2 2 2 2

    
        

 
   

  ها)  ينوسفصل سوم ـ روابط طولي ـ قضيه سپايه يازدهم ـ (هويدي) (  

 ها است، پس طول و ارتفاع آن صفر است.yروي محور  Pچون ـ » 4«گزينه  -10

a b a

b a b

3 1

4 7 3

   
     

ο

ο
   

  :در نتيجه

M ( , , ) ο ο ο   

  فصل سوم ـ نقطه در فضا) پايه دوازدهم ـ ) ((كتاب همراه علـوي  

 :توان نوشت ميـ » 2«گزينه  - 11

A AA A( A I) A A ( A I) A A I3 2 2
2 2 2 2 3 2            

  فصل اول ـ ضرب ماتريس) پايه دوازدهم ـ ) ((كتاب همراه علـوي  

 دانيم شعاع دايره در نقطه تماس بر خط مماس عمود است. ـ مي» 3«گزينه  -12

                                   d
OA

m
m

1 1 1

3 1 2

2 1

     

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  :صورت زير است بنابراين معادله خط مماس به

      y (x )
1

3 2
2

      

  :توان نوشت در نهايت مي

4

ο

xها yبا محور محل برخورد   y 4   ο  محل برخورد با محور:yها  

  )دايره (مقاطع مخروطي)فصل دوم ـ پايه دوازدهم ـ ) (كتاب همراه علوي(  



|دانيم  ميـ » 1«گزينه  -13 a b | | a | | b | sin   چون .| a | 4  و| b | 2   مقادير ثابتي هستند، پـس مـاكزيمم| a b |   دهـد   زمـاني رخ مـي
 :بيشترين مقدار باشد، پس sinكه

max(| a b |) 4 2 1 8       

  سوم ـ بردار ـ ضرب خارجي)  فصلپايه دوازدهم ـ (كتاب همراه علـوي) ( 

xنويسيم و محل برخورد آن با خط يرا م ABدمنصف معادله عمو كنيم. استفاده مي زيراز شكل فرضي ـ » 2«گزينه  -14 y2 1  ο  دسـت   را بـه
  شعاع دايره است. Bيا  Aهاي  از نقطهاين نقطه مركز دايره است. فاصله مركز دايره تا هر يك  آوريم. مي
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r OA 9 1 10      

  دوم ـ دايره مقاطع مخروطي)  فصلايه دوازدهم ـ پ(هويدي) (

b2چونـ » 4«گزينه  - 15 16  وc2 30 پس ،b 8  وc 15 و در نتيجه: 

a b c2 2 2 2
8 15 17       

  :بيضي است، پس روي Nو  Mچون 

MF MF a

NF NF a

2 34

2 34

  
  

   

  در نتيجه:

MF MF NF NF 34 34 68        محيط مثلثMNF   

  فصل دوم ـ بيضي)پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

2كنيم. چون استفاده مي زيراز نمادگذاري شكل ـ » 1«گزينه  -16 شود: صورت زير استاندارد مي ، پس معادله به 

  

                              (y ) bx (y ) b(x )
b

2 2 12
2 16 4 2            

  

  

aاكنون از 2    آيد دست مي به:  

bb
b b b b

bb

 
               

2 2 1212
2 48 8 8 48

44
ο   

  فصل دوم ـ سهمي) پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

AXاز برابريـ » 1«گزينه  -17 A 1 آيد دست مي به: 

X A A (A )1 1 1 2       

  :توان نوشت اكنون مي

A 1

2 1 2 1
10 51

52 2
4 5 21 1

1 5 5
5


                            

   

  :در نتيجه

X (A )1 2 10 5 10 5 125 60

5 2 5 2 60 29

        
              

   

  ن ماتريس ـ معادله ماتريس)فصل اول ـ واروپايه دوازدهم ـ (هويدي) (

Aاز برابريـ » 2«گزينه  - 18 I
3

2 گيريم نتيجه مي: 

| A | | I | | A | | I | | A |3 3 3 3 3
2 2 2       

|بنابراين A | 2.  فصل اول ـ دترمينان)پايه دوازدهم ـ يدي) ((هو  



  .مكمل يكديگرند Fو  Oدو زاويه  OEFAكنيم. در چهارضلعي  استفاده مي زيراز نمادگذاري شكل ـ » 2«گزينه  -19

 

                                        ˆ ˆO F      90 90 180   

F̂محاطي مقابل به قطر است، پس ، زاويهFزاويه (توجه كنيد كه   90(  

هارضلعي است. اكنون با توجه به روابط طولي در دايره محيطي چ محاطي OEFAچهارضلعي بنابراين 
OEFA آيد. دست مي به  

BE BF BO BA R R R2 2
2 2 2 2 8           

  ضلعي محاطي ـ روابط طولي) ـ چندفصل اول پايه يازدهم ـ (هويدي) (


